
Gospodarske stvari. 

(Day'e.) 
Na kakošen način naj drevje cepimo? 

Za debelejšo podlago je najbolj priporočati 
cepljenje za kožo. Pa tudi divjaki, ki imajo 
debelost svinčnika, radi uspevajo za kožo 
cepleni. Vendar je nekatere bolj drobne bolje 
cepiti z nalogo (prilogo). Ako se cepi za kožo, 
se mora podlaga dobro mužiti, drugače ne 
raste cepljenje. Poleti pa in deloma še 
v jeseni se cepi z zelenim očesom. Zna se 
v tem času (posebno junija in julija) tudi z 
zelenim cepičem cepiti, pa se mu sme samo 
eno oko pustiti, katero še tisto leto požene. 
Ta način cepljenja je posebno priporočiti za 
slive in marelice, ali če komu veter cepič 
zlomi poleti. Pri cepljenju na zeleno oko ni 
treba cepilnega voska, drugače pa se mora 
vse dobro zamazati, da se sok ne posuši. 
Cepljenje v razkol pa se naj opusti! 

Ako je treba odraslo drevo precepiti, 
ker ne rodi dobrega sadu ali ker je nerodo
vitno, naj se to na v s e h vejah naenkrat 
zgodi. Le ako bi komu cepičev primanjkalo, 
naj cepi prvo leto zgornje veje, drugo pa 
spodnje. Mesto, kjer se veje cepijo, ne sme 
biti mnogo debelejše od človeške roke pri 
dlani, ker se drugače slabo zaraste. Mora se 
torej drevo na kolikor mogoče mnogih krajih 
cepiti. Ako drevo še ni bilo zaradi starosti 
onemoglo, bode že navadno v četrtem letu 
potem sad obrodilo in se tako hvaležno ska
zalo za trud, ki smo ga imeli ž njim. 

Da cepljenje ne uspeva, temu je navadno 
uzrok (po skušnji pisalca) ali cepič sam, ki 
je že preveč osušen, kar se pozna navadno 
na njegovej zgrbančenej koži, ali pa se ni 
rana dobro zamazala, da se je pustila kje 
kaka majhna odprtina, ali pa se je pozabila 
dati na zgornjo rez primerna voščena ka
pica. M. S. 

Obvezna revizija zadrug. Strokov
njaki so že dolgo tega mnenja, da mora po
stati revizija zadrug, med te štejemo poso
jilne, gospodarske zadruge in konzumna 
društva, obvezna. Polom posojilnice v Nuss
dorfu pri Dunaju je spravil to zadevo zopet 
v ospredje. Nemški zadružni listi glasno za
htevajo, da vlada in parlament uzakonita 
zahtevo, da se za zadruge določi obvezna 
revizija. 

Naše spodnještajerske posojilnice so veči
noma pri celjski Zvezi. .Celjska Zveza ima sicer 
svojega revizorja, za slovensko posojilništvo 
velezaslužnega g. Fr. Jošta, vendar v pravilih 
nima določbe, da mora revizor vsako leto 
pregledati poslovanje in delovanje vseh članic. 
Sedanji revizor obišče sicer vsako leto, kakor 
razvidimo iz letopisov, veliko število Zvezi 
priklopljenih posojilnic, a vseh zaradi nedo
stajanja časa ne more, a mu jih tudi ab
solutno potrebno ni, ker Zveza nima take 
določbe v pravilih. 

Ker je Zveza popolnoma samoupravno 
društvo, treba je le sklepa ob*n?ga zbora, 

Nekaj za sadjarje. 



da se obvezna revizija posojilnic vzame v 
pravila. Ni pač treba dokazovati, kako po
trebno je tako določilo, in tudi ni treba raz
kladati, koliko zaupanja si bo s tem zopet 
pridobila Zveza. 

Druge zadruge, kakor gospodarske za
druge in konsumna društva so na Spodnjem 
Štajerskem brez vsake revizije, ker ne pripa
dajo k nobeni zvezi. Le par izjem je, nekatere 
take zadruge so se priklopile Gospodarski 
zvezi v Ljubljani, ki pa tudi nima obvezne 
revizije. Dokler se te zadruge ne združijo v 
kako zvezo, treba je, da nadzorništva vršijo 
svojo nalogo. Naj pomislijo, da v gmotnih ali 
denarnih rečeh velja načelo: »Ne zaupaj ni
komur, niti svojemu najboljšemu prijatetju 
ne!« A. 

Važno za vinogradnike. Pri zasa
janju cepljenih ameriških del ali pa pri 

grubanju na zeleno cepljenih ameriških trt 
se zgodi večkrat velikanska napaka, da se 
tako globoko zasaja ali pa tako globoko 
gruba, da pride evropskega dela trte, toraj 
cepiča več ali manj pod zemljo. Ako pride 
evropski del trte v zemljo, bo trtna uš na
padla evropske korenine, vsled tega bodo 
odgnjile in vinograd bo zopet uničen. 

Dobro zdravilo konjem, ki imajo 
naduho. Naberi dobro zrelih brinjevih jagod, 
stolči jih in zmešaj z nekoliko strdi (medu). 
Dobro je priliti nekaj lanenega olja, to vse 
se napravi v svalke, kateri se dajejo konju 
2 do 3 krat na teden. Tako je svetoval pri
jatelj, ki je na ta način popolnoma ozdravil 
bolnega konja. 

Predenica (Kleeseide) se pokonča, 
če jo dobro poškropiš z vodo, v kateri je na 
100 litrov vode namešane 3 kilograme železne 

galice (železni vitrijol). To poškropljenje ne 
škoduje ne drugi klaji ne živini. 

Preveč ne polivaj spomladi. V aprilu 
in maju potrebujejo rastline več gorkote, 
kakor pa moče. Tudi moče ne prenašajo. 
Prilivati moraš le sveže posejanim rastlinam 
in tistim, ki nimajo globokih korenin. 


